1.- Resuelve las ecuaciones:
a 3x+1 x+2 4-10x

= = 1 punt
x12 x-2 x2_4 (1 punto)
b) 22X +3.2%1 _10.2*?% =11 (1 punto)
2 4 2
) -5 (x+ 7)x* ~17x2 -38)=0 (0,75 puntos)
d) 2-logx —log(x —2) = log(3x — 4) (0,75 puntos)
2.- Resuelve las inecuaciones: (1,5 puntos)
2
Q) X <1 b) [2x—1/<5
X-2
3.- Resuelve los sistemas de ecuaciones: (2 puntos)
X+y=9 2 1y? =
a) Y b) x“+y“ =5
Vx+5-,y-1=1 logx —logy =log2
4 - Resuelve los sistemas de inecuaciones: (2 puntos)
3 x% +5x<0 b 2y-1>1
16 -2x <3x-3 3x-y<0

5.- Un cajero automdtico contiene 95 billetes de 10, 20 y 50 euros, lo que supone
un total de 2000 €. Si el nimero de billetes de 10 € es el doble del nimero de
billetes de 20 €. Averigua cudntos billetes hay de cada tipo . Aplicando el método
de Gauss. (1 punto)



SOLUCIONES

3x+1 x+2 4-10x
1. q) — =

X+2 x-2 x%_4
Bx+1)(x-2) (x+2)(x+2) 4-10x
(Xx+2)(x-2) (x+2)(x-2) x°-4

mcm. = (x +2)(x-2)

2
2x2+x—10—0—>x—1+\/ﬁ—< 5 Soluciénxz—g (2 no es vdlido)
2
b) 22¢ +3.21 1022 =11 - 2*f +3.2.2* ~10. 22 .2* =11
hacemos el cambio t=2% — t2 +6T—IZOT—11=O—> 12 +%T—11:0
2
21_2+71_22=0_)T=7i\/49+176=7i15=< 1
4 4 e
2
2=22>x=1
t=2%= Solucién x = 1

—%imposible

2 2x+7:0:>x:—Z
) 5 @x+7fx* ~17x? -38)-0 2

x4 _17x2 -38=05x%=z2

_17+289+152 _17+21 =<19 . <i@

2
-17z2-38=0 =
z z —>z > > 5 3

Soluciones: x:—%, x:+\/ﬁ, x:—\/ﬁ

d) 2-logx —log(x — 2) = log(3x — 4) — log x — log(x — 2) = log(3x — 4)
2 2
Iogx—:log(3x—4):>x—:3x—4:>x2 =3x% -6x-4x+8
xX-2 xX-2

4
2x% —10x +8 =0 = x° —5x+4=0—>x=<1 Solucién x=4 ( 1 no es vdlido)

2.- Resuelve las inecuaciones:

—>3x% -B5x-2-x% —4x-4=4-10x

2 2 2
X X +x-2 2 1
<-1 1< —<0 -2= =
a)x_2 :>x_2+ 0= < 2 X +x O=x <_2
Solucién:
- L to |1 |2 7 (coo—2]UL2)



2x-1>-5|12x>-4|x>-2
b) |2x—1|s5 — -5 <2x-1<5 > sistema X 5} X }x }

2x-1<H [2x<6 [x<3

’ Solucién:
1 . [_2’3]

-2 0 3

3.- Resuelve los sistemas de ecuaciones:

X+y=9
D xiB-Jy-1-1

Vx+5 =1++/8-x :>(\/x+5)2 :(1+\/8—x)2 = x+5=1+2/8-x+8-x
X+5-1-8+x=2/8-x =2x-4=2/8-x = x-2=/8-x = (x-2f =8-x

x2—4x+4=8—x:>x2—3x—4=O:>x=<41 comprobamos:

V4+5=1+v8-4 >3=1+2

sélo un valor de x es vdlido x = 4
N=-1+45=1+48+152%1+3

Y ahora calculamos y=9-x=9-4=5, Solucién: x=4,y=5

}Por sustitucion: y =9-x — v/x+5-4/9-x-1=1

x® +y? =5

logx —logy = log2

x?+y? =5 x?+y? =5
} —>(2y)2+y2=5

_>Iog§:I092 _)5:2—>x:2y
Y

4Y2 + Y2 =5= 5}’2 =5= y2 =1=y =1 (no puede ser negativo)
Hallemos ahora x: X =2y = x =2 Solucién: x=2y=1

4 - Resuelve los sistemas de inecuaciones:

a) x%+5x <0 x(x+b5)<0 x(x+5)<0
16 -2x <3x-3| 16+3<3x+2x] 19 <bx

sol:[-5,0]
sol: (%,+oo)

Ll - |+
-5

La solucidn del sistema serd la interseccién de las dos soluciones, es decir:

? g I

-5 0 "4

No hay interseccién. Solucion: ¢



5 2y-1>1|2y-1=1 y=1
9

3x-y<0] 3x-y=0 y =3X

las dos rectas y hallamos los semiplanos solucién de

cada inecuaciodn, la interseccion de los dos serd la

solucién del sistema, que es la zona en amarillo,

entrando la semirrecta correspondiente a y=1

y no entrando la otra. y=1

} representamos

y=3x

5.- Un cajero automdtico contiene 95 billetes de 10, 20 y 50 euros, lo que supone
un total de 2000 €. Si el nimero de billetes de 10 € es el doble del nimero de
billetes de 20 €. Averigua cudntos billetes hay de cada tipo . Aplicando el método
de Gauss.

x—billetesde10| x+y+z=95 X+y+z=95
y—billetes de 20 — 10x+20y + 50z = 2000 { — x+2y + 5z =200
z-billetesde 50| x =2y x-2y =0
X+y+z=95 X+y+z=95 X+y+z=95
BB 4x-3y =275 &5, 11y =275l 5x-2y =0
x-2y =0 x-2y =0 11y =275
275

:7:25—>x—2-25=03x=50 —50+25+2=95=2=20

Solucién: Hay 50 billetes de 10 €, 25 billetes de 20 € y 20 billetes de 50 €.



